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Zrakově postižení oslavili 10 let rehabilitačního institutu
Ve středu 6. října uspořádal Institut rehabilitace zrakově postižených UK FHS mezinárodní konferenci "Cesty
ke společnému světu IV". Konference proběhla v prostorách Fakulty tělesné výchovy a sportu u příležitosti
desetiletého výročí založení institutu. V bohatém programu bylo například představeno výukové centrum pro
zrakově postižené, řada kompenzačních pomůcek pro zrakově a vícečetně postižené nebo putovní sbírka
přírodnin. Jedním z vrcholů dne se stal křest knihy zrakově postižené spisovatelky R. Rucké "Bestseller o
životě," z níž úryvek přečetla herečka Tatiana Medvecká. Ta se společně s děkanem UK FHS Prof. J. Sokol, stala
kmotrou knihy.
Institut rehabilitace zrakově postižených Fakulty humanitních studií Univerzity Karlovy v Praze (dále jen IRZP UK FHS)
je pracoviště, které z pověření MŠMT zavádí v rámci programů celoživotního vzdělávání nové vzdělávací a výchovné
programy v oblasti péče o těžce zrakově postižené, připravuje pro tuto oblast odborníky - a v neposlední řadě poskytuje
i přímé služby těžce zrakově postiženým (jak studentům UK, tak obecně později osleplým). Institut vznikl 4.10.1994.
Od roku 1993 bylo vyškoleno celkem 65 instruktorů prostorové orientace z ČR a prvních 5 z Humboldt-Universität Berlin,
Western Michigan University, Pedagogický institut Lvov ad.
Kromě přípravy odborníků pro práci se zrakově postiženými poskytuje IRZP i rehabilitaci nově osleplým lidem. Do přímé
péče IRZP se dostávají lidé proto, že tento systém v ČR nefunguje dobře a řada lidí zůstává po ztrátě zraku zcela bez
rehabilitační péče doma i několik let.
V roce 1999 - tedy před pěti lety - byla dokončena rekonstrukce bývalé prádelny (cca 150 m2) a tím vzniklo Výukové
centru IRZP. Centrum má kombinované využití: pro výuku studentů, provedení komplexní funkční diagnostiky a
následnou výuku zrakově postižených klientů i jejich rodinných příslušníků. To vše umožňuje jednak absolutní tma, do
které vidíme infračervenou kamerou, jednak speciální osvětlení, vzorová řešení interiérů, stálá výstavka speciálních
pomůcek a další. Reakce zahraničních kolegů na možnosti tohoto prřacoviště jsou velice pozitivní a Centrum považují
za světově unikátní.
Podílíme se na projektech zpřístupňování muzeálních sbírek (Muzeum 'Škoda auto, Muzeum hl. m. Prahy) a veřejně
přístupných zahrad pro postižené, zejména zrakově (Pražská botanická zahrada, ZOO Praha). Neustále se rozšiřuje
putovní výstava přírodnin i modelů architektonických památek z 'CR i ze zahraničí, které je možno si zapůjčit zdarma.
Sbírka byla založena v roce 1996, v současné době obsahuje asi 200 exponátů a je pravidelně zapůjčována do škol
pro zrakově postižené, do muzeí a ostatním zájemcům v ČR.


